

模範童軍及貝登堡獎章持有人的心聲（一）

每年都有樂行童軍考獲支部的最高獎章，數字雖然每年都有穩定增加，但作為樂行童軍總監，我的責任和使命是去幫助所有樂行童軍成員參與活動和考取獎章。其實樂行童軍支部比較起其他支部已經非常幸運，因為他們能夠有7年時間去參與活動和進行獎章考核。話雖如此，我經常留意到很多成員在安排他們的考章計劃上，沒有作出周詳的準備。他們可能以為有很長的時間去進行活動，但一日未完成，亦只不過是停留在起步點而已，當時間飛逝，眼看很快便到超齡的邊緣，他們才醒覺要行動了，便匆忙地開始進行考章活動。情況如此，一切都由主動轉為被動，原先可以選擇的項目，可能要改變或要放棄。然而獎章只是一個目標，獎章考核只不過是一種工具，而最重要和最有價值的，就是在進行獎章考核的整個過程，因為只有曾經參與過才會體會和感受到箇中的樂趣及享受成功的滿足感。本期文章中的主人翁，都是曾經經歷過此階段，由他們道出考章時的一些點滴，與讀者們分享。

南葵涌第8旅樂行童軍 郭嘉謙

我終於能夠成功完成樂行童軍的最高獎勵，完成我的心願。參與樂行童軍的幾年間，可以用艱苦來形容這個過程。由於家境並不富裕，我需要半工半讀地讀大學，課餘需要當兼職幫補支出，週末又要帶領童軍集會。然而，要做一個成功的領袖，又少不了需修讀木章和技能訓練課程。所以我在樂行童軍團的生活倒是十分充實的，有些時間可以說是吃不消的呢！在獎章考核的過程當中，亦曾經遇到不少困難，特別是在編排時間方面，我也曾經想過放棄，但半途而廢實在不是童軍所為，幸得一些領袖和前輩的支持和鼓勵，終於憑着童軍勇敢不怕難的精神，完成貝登堡獎章的考核。回顧過去的光景，雖然是艱苦，但又十分令人回味，我覺得自己較從前懂得思考，學會珍惜時間，明白成功必須努力，世上不會有不勞而獲之事。雖然完成了樂行童軍的最高獎勵，但在領袖的大道上，我只不過是剛剛起步而已！

荃灣第九旅前樂行童軍 黃雅雯

相信所有的童軍，特別是童軍及深資童軍支部，他們都會以得到該支部之最高獎勵為榮。但對於樂行童軍而言，得到該支部之最高獎勵已經並不是最重要的東西。這並不是有意貶低貝登堡獎章，而是在這個成年人的支部來說，考取獎章並不是最重要的一環，只是代表我們曾經努力去完成童軍生活的最後一個階段。當然我是無法盡錄考章的所有好處，不過它的價值，是能夠帶給每一個參加者不同的經驗和感受，然而我正正是從考章之過程當中得着很多的東西。

其實大部分樂行童軍考獲獎章的過程都差不多，當中的不同之處是在過程中體會了甚麼，以及在往後的時間帶給他們甚麼。以我的經驗來說，在考核的過程中使我更加了解自己，亦更加認識其他的團員，與及令我深深體會到各團員互相包容及互相合作的精神。

然而，獲得獎章後反而帶給我很多意外的得着，當中包括能夠在青少年獲獎人士聚會中訪問一些昔日的獲獎人士，今天的童軍翹楚和參與特區政府的活動，如2001年被民政事務署推薦參加青少年暑期活動獎學金活動。此外，亦非常榮幸代表香港童軍參加日本童軍總會邀請計劃及北京的交流活動。這些活動的確使我大開眼界，增廣見聞，擴闊視野。凡此種種都是我意想不到的事情，並且帶給我寶貴的經驗和友誼。而最關心的是活動所支出的費用是有津貼的，相信作為讀者的你們也感到很羨慕。對於年青人來說，有機會到海外交流肯定會帶給你們新的刺激和思維。雖然我參與童軍的日子只是短短5年的光景，但得到兩次海外交流的機會，當中的得着，實非筆墨所能形容，或許有機會可與大家詳細分享。

港島第193旅樂行童軍 劉凱欣

最近與一些正在進行獎章考核的樂行童軍傾談，內容都是一些環繞考章所選擇的項目、題材、水準和有關要求等等。在閒談之中，彼此都道出個人對參與童軍運動的不同見解。有正面的，亦有負面的；有積極的，亦有被動的。回想我進行樂行童軍獎章考核的時候，我選擇一些較為高難度的項目，當然，在有些人的心目中是無此需要的，甚至認為是多此一舉。我這決定的目的是要對自己挑戰，希望在進行考核的過程中能夠學到以前未曾接觸到的事物。我認為獎章只是一個目標，一個方向，而進度性訓練的真正意義是鼓勵大家努力，並不斷進步，如果自己仍舊停留在原地不動或選擇容易的項目，那麼對自己又有甚麼得着和意義呢！「捨易取難」或「捨難取易」，是樂行童軍們自己的決定，作為成年人的我們，又應如何選擇呢？我會用「對得起自己」來比喻我的樂行童軍生活！

東九龍第1937旅樂行童軍 鄧佩珊

我參與童軍的時間只有3年多。童軍活動與我以前參與的團體不同，它既有挑戰又能學到不同的東西，故此那段日子我付出了不少努力。我的汗水不是白流的，因為從中使我增值不少。

起初我只是受朋輩邀請，參加了多個童軍活動，最後，我也成為樂行童軍的成員。而我最難忘的可算是在某次集會時，沒有一個人相信我是不懂得打繩結，團員們還以為我說笑，真是耍命！因此，激發了我參加繩結訓練班。其後，我也發現樂行童軍有不少多元化的活動，這正是吸引我加入樂行童軍的一大原因。

在樂行童軍生活中，最令我覺得困難的是很多童軍技能也不懂，其次是時間安排及計劃，不是光說做到就能做到。在考核貝登堡獎章前必須遞交考核計劃書，我修改了很多次才呈交地域樂行童軍總監。撰寫計劃書看似容易，其實十分困難，尤其是遠足。由於先前沒學習過撰寫計劃書或報告書，所以比其他花更多的心機和時間，之後又要做遠足計劃書等，不過最後也逐一完成。在海外遠足中，不但使我認識不同的地方文化，並與同行隊友計劃了一項多日的海外遠足活動，期間更過了一個既難忘又快樂的生日。

現在我除完成了貝登堡獎章外，亦完成香港青年獎勵計劃（金章）。✿